

Županijsko izvješće: Varaždinska županija

Godina provedbe: 2016

Broj održanih sastanaka: 1

Broj usvojenih programa: 3

Provedeni programi

Sufinanciranje provedbe programa prevencije ovisnosti u 2016. godini: Program PRAM (primjeren roditeljski angažman i monitoring adolescenata kao zaštitni mehanizam u prevenciji ovisnosti i drugih rizičnih ponašanja); Projekt prevencije hepatitisa C u Varaždinskoj županiji pod nazivom - Jesam li ja broj 12? i Projekt zaštite mentalnog zdravlja i primarne ovisnosti „Otvorite vrata zadovoljstvu putem dobrih odnosa“, te organizacija edukativnih tribina povodom obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti.

Provedene ostale aktivnosti

Obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti - održan je stručni skup pod nazivom: Mentalno zdravlje i prevencija ovisnosti u lokalnoj zajednici (predavači: djelatnici PU varaždinska, psihijatar Marko Kraljević, tajnik udruge San Patrignano iz Splita., Predavanja su bila namijenjena učenicima i stručnim suradnicima u OŠ i SŠ.; djelatnicima PZ varaždinske, CZSS, OB Varaždin te za zainteresiranu javnost u zajednici.

Usvojeni dokumenti

Izvješće o radu Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Varaždinske županije - Skupština Varaždinske županije

Problemi u radu

-

Oblici suradnje i suradnja

- koordinacija, radni sastanci s dionicima koji se posredno ili neposredno bave problemima ovisnosti,

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Osnovni ciljevi mjera i aktivnosti iz Akcijskog plana vezani su uz dva glavna cilja Nacionalne strategije i to: smanjivanje potražnje i droga i smanjivanje ponuda droga, a posebni ciljevi Akcijskog plana definirani su sukladno predviđenim mjerama i aktivnostima za određena područja.

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 90.000

Iz proračuna gradova: 40.000

Sveukupno: 130.000,00

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: - četiri centara za socijalnu skrb (Varaždin, Ivanec, Ludbreg i Novi Marof)

- odgojni dom Ivanec (Pahinsko)

Zdravstvene ustanove: - OB Varaždin,

- Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije,

- Zavod za hitnu medicinu Varaždinske županije,

- Dom zdravlja Varaždinske županije,

- SB Varaždinske Toplice,

- Ljekarna Varaždinske županije,

Nevladine organizacije: Crveni križ Varaždinske županije,
Zajednica Cenacolo Varaždin
Udruga San Patrignano Split - pruža skrb za ovisnike iz Varaždinske županije

Podatci o broju lije enih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 260

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 212

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 2

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 48

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 25

Stopa lije enih ovisnika na podru ju županije: 147,8/100.000

Izveš e o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na podru ju županije

Tijekom 2016. godine bilo je Odjelu za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolni ko lije enje ovisnosti Zavoda za javno zdravstvo Varaždinske županije, upu eno 4 osoba od strane suda/ODO/probicije, te preko CZSS 11 osoba. Taj segment rada na prevenciji je osobito važan u odnosu na kategoriju mla ih konzumenata i eksperimentatora koji u toj fazi prakti ki dopijevaju na lije enje isklju ivo u okviru mjere izre ene od maloljetni kog suda ili mjere obveznog lije enja. U toj fazi obitelj naj eš e ne prepoznaje problem, škola ako ga i prepozna ne e uvijek reagirati, a osobno javljanje na lije enje u toj fazi je više iznimka nego pravilo, budu i da se zna ajnije posljedice drogiranja još ne osjeaju.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Stanje na podru ju Varaždinske županije glede problema ovisnosti o psiho aktivnim drogama je stabilno, održavaju i stanje na državnoj razini. U 2016. godini se ne bilježi zna ajniji porast me u ukupno lije enima zbog ovisnosti. Broj incidentnih slu ajeva je na razini 2015. godine, ve inom su to novi neopijatni ovisnici - konzumenti kanabinoida koji se detektiraju i uvode u tretman na temelju postupanja represivnog aparata. Retencija u tretmanu u 2016. godini u odnosu na prethodnu godinu je i dalje preko 80% kod opijatskih ovisnika, što je tako er dobar pokazatelj.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na podru ju županije

U 2016. g. odjel je sudjelovao u provo enju nekoliko programa prevencije ovisnosti:

1. Program PRAM (primjeren roditeljski angažman i monitoring adolescenata kao zaštitni imbenik u prevenciji ovisnosti i drugih rizi nih ponašanja, koji se provodi u suradnji s PU Varaždinskom, (tijekom 2016.g. odra ena su predavanja u 6 osnovnih i 3 srednje škole, a edukacijom je ukupno obuhva eno 739 roditelja u enika osmih raz. osnovne i prvih raz. srednje škole),
2. Prevencija hepatitisa i krvlju prenosivih bolesti - u 2016.g. odra ena su 62 pojedina na testiranja od ukupno 260 lije enih ovisnika; te je kod 5 ovisnika dg. hepatitis B, kod 51 ovisnika hepatitis C; isto tako njih 56 ovisnika je malo zdravstvene komplikacije u vidu krvlju prenosivih zaraznih bolesti;
3. Prevencija alkoholne ovisnosti - u 2016. godini nastavljeno je programsko partnerstvo s KLA - Obiteljskim klubom Varaždinske županije u podru ju prevencije alkoholizma, Prevencija u školskoj prevenciji odvija se kroz program "Zdrav za 5" - modul Alkohol i kroz Savjetovalište za alkoholizam uzrokovane poreme aje (u tretmanu je ukupno 18 osoba, te u obiteljskom savjetovalištu u tretmanu su 3 obitelji; isto tako nastavljeno je s grupnim savjetovalištem /rad u grupi/ te je odra eno 6 mjesenih sastanaka u grupi do 5 lanova). U preventivnim aktivnostima u podru ju prevencije alkoholne ovisnosti odra eno je preko 20 konzultacija, 59 timskih sastanaka, 3025 konzultacija sa zdravstvenim sustavom i 249 konzultacija sa drugim ustanovama (škole, zatvori, kaznionice, probacijski ured, CZSS, sudstvo i dr.),
4. "Lucijina pri a" - u HNK u Varaždinu održana je prigodna predstava za u enike srednjih škola Varaždinske

županije, predstava je osmišljena od strane Udruge Hepatos Rijeka u suradnji s Ri teatrom, izrazito je edukativnog karaktera.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: -

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 138

Broj prekršajnih prijavi vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 158

Broj zaplijena: 252

Vrste zaplijenjenih droga

Marihuana lišće - 18280 grama

Marihuana stabljike - 2354 komada

Hašiš - 110,3 grama

Amfetamin - 42,3 grama

Tablete s popisa droga - 1584 komada

Halucinogene gljive - 10,9 grama